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Når Trondheim 
kammermusikk-
festival åpner 
mandag, skjer det 
med en konsert i et 
svømmebasseng.

Trondheim fylles av musikal-
ske overraskelser på kammer-
musikkfestivalens åpningsdag. 
Foruten Bass i bassenget for 
barna på Pirbadet, kan de som 
hadde tenkt seg på sykkeltime 
på Sats også få seg andre toner 
å svette til.

Innovativ. Trondheim kam-
mermusikkfestival ønsker å være 
en festival med ung profi l. I fjor 
var nærmere halvparten av festi-
valpublikumet studenter. Det er 
daglig leder for festivalen, Vegar 
Snøfugl, stolt av.

 – På Mozarts tid var kam-

mermusikken popmusikk. Når 
vi  arrangerer en kammermu-
sikkfestival i 2009, er det viktig 
at vi tar pulsen på det som fore-
går i det musikalske landskapet, 
sier han.

Festivalen i Trondheim er blitt 
karakterisert som nyskapende og 
innovativ. Sigøynermusikk, tan-
go, shanties og bluegrass inntar 
byen på åpningsdagen, og Snø-
fugl ønsker de ulike uttrykkene 
velkommen. Slik må det være 
når man har som mål å presen-
tere samtidsmusikk for et bredt 
publikum.

 – Samtidsmusikere er lite 

opptatt av sjangre. Det passer 
oss godt, og det gjør samtidsmu-
sikken publikumsvennlig og full 
av muligheter. Unge publikum-
mere er åpne for mange forskjel-
lige typer uttrykk. De ønsker å 
oppleve spenningen mellom det 
fi ne og det stygge, sier han.

Fusjonsmusikk. Årets festival-
komponist passer godt inn i 

denne profi len. Osvaldo Goli-
jov er en argentinsk-jødisk-rus-
sisk-amerikansk komponist, og 
musikken hans beskrives som 
en fusjon mellom jødisk klez-
mermusikk, vestlig klassisk mu-
sikk og latinamerikansk folke-
musikk. Laptopen føyer seg inn 
som et naturlig instrument for 
Golijov.

Osvaldo Golijov er et rela-

Kammermusikk på 
KAMMERMUSIKK

Disse kan du blant annet 
høre på Trondheim kammer-
musikkfestival:
TrondheimSolistene
Tangueros del Norte
Elise Båtnes
Trygve Seim og Frode Haltli
Solveig Slettahjell – Slow 
Motion Orchestra
Trondheim Sinfonietta
Trondheim Symfoniorkester
Belcea Quartet

– Vi ønsker å engasjere fl est mulig av Trondheims befolkning og gi alle 
en god opplevelse. For å få til det, er kvalitet det viktigste kriteriet, sier 
daglig leder i Trondheim kammermusikkfestival, Vegar Snøfugl.

Osvaldo Golijovs musikk beskrives som en fusjon mellom jødisk klez-
mermusikk, vestlig klassisk musikk og latinamerikansk folkemusikk. 

Foto: John Sann /Deutsche Grammophon

Med bandet Slow Motion Quintet har Solveig Slettahjell etablert et sær-
preget uttrykk ved å utforske mulighetene som ligger i å framføre musik-
ken sakte, som et slags jazzens svar på «slow food»-bevegelsen.

Anmeldt av Stine Frimann
stinefri@vl.no 22 310 408

Kringkastingsorkesteret (Kork) 
har markert seg som et orkes-
ter som tenker i nye baner og 
gjerne beveger seg utenfor den 
klassiske musikkens tradisjonel-
le rammer. For to år siden møt-
tes Kork og folkemusikkgruppa 
Kvarts til konsert på Folkemu-
sikkveka på Ål i Hallingdal. Nå 
er resultatet av samarbeidet ut-
gitt på CD, basert på to kon-
sertopptak fra Ål i 2007.

Levende samspill. Det kunne 
blitt et tamt kompromiss. De 
kunne landet et identitetsløst 
sted mellom folkemusikken og 
symfonien. Det gjør de ikke. 
Isteden beveger de seg fram og 
tilbake, understøtter hverandre 
og skaper dynamikk som hol-
der godt gjennom en hel pla-
te. Solistene Berit Opheim og 
Sondre Bratland bidrar til å løf-
te samarbeidet. Og ikke minst 
Korks perkusjonist Birger Mis-
tereggen, som setter sitt tyde-
lige preg på innspillingen.

Flere lag. Selv om Kvarts be-
tegner Kork som «Norges mest 
lettlærte spelemannslag» skal 
det noe til for et stort symfoni-
orkester å bevege seg med den 
spensten og direkteheten som 
folkemusikere kan. Og det gjør 
de i og for seg heller ikke. Iste-
den går Kork inn i samarbeidet 
med en klar identitet. Og det er 
sporene hvor de to tradisjonene 
høres tydeligst som er de mest 
spennende. Et godt eksempel 
er «Reiseslått frå Nes». De to 
musikkformene smelter ikke 
sammen, men skaper isteden 
en ny helhet med fl ere lag.

Når folkemusikken føl-
ges av et stort symfoniorkes-
ter blir den tyngre. Det er litt 
uvant ved første gjennomhø-
ring. Men det er nettopp det 
slike samarbeidsprosjekter bi-
drar med. Uvante vinkler, nye 
dimensjoner og klanger, som 
gir oss mulighet til å høre nye 
sider ved musikken.

■

Uvant 
samklang

CD FOLKEMUSIKK
Kvarts og Kork
Berit Opheim, Sondre Brat-
land og Birger Mistereggen
Folkemusikk I Symfoni
Musikkoperatørene

De to musikkformene smelter 
ikke sammen, men skaper 
isteden en ny helhet med 
fl ere lag.

Anmeldt av 
Marianne Lystrup
ml@vl.no 22 310 436

Her er én Fugl i hånden. En 
ganske sjelden fugl, og for folk 
som elsker elektronika, sikkert 

■ etterlengtet. Her 
er ti låter syntetisk 
musikk med tekster 
som er pussig blan-
ding av nokså spaca 
og helt jordnære. I 
alle fall er de så an-

nerledes at de etterla-
ter tanker og spørsmål 
etterpå.

Lekenhet er åpen-
bart viktig for Kong-
Sverre, som her har 
god hjelp av Audun 

CD ELEKTRONIKA
KongSverre
Fugl
Beatservice records

En pussig blanding av nokså 
spaca og helt jordnære tekster.

Synth-fugl
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tivt ukjent navn i Europa, men 
i USA har han vunnet fl ere 
Grammy-priser og er for ti-
den huskomponist for Chica-
go Symphony Orchestra. Han 
har også skrevet fi lmmusikken 
til Francis Ford Coppolas to 
fi lmer Youth Without Youth og 
 Tetra. Under festivalen i Trond-
heim skal elleve av verkene hans 
fremføres, så publikum får rike-
lig anledning til å bli kjent med 
komponisten. Selv gleder Vegar 
Snøfugl seg mest til fremførin-
gen av verket Ayre. Det var ver-
ket som satte festivalledelsen på 
sporet av Golijov.

Ut til folket. – Hva skiller dere 
fra andre kammermusikkfestiva-
ler, som Risør og Oslo?

 – Det er ikke sikkert forskjel-
len er så stor, jeg tror tankegan-
gen hos arrangørene er ganske 
lik. Alle ønsker å presentere 
kammermusikk på høyt nivå. 
For oss er det viktig å nå ut til 
Trondheims befolkning, det er 
derfor vi ikke arrangerer festival 
om sommeren, men om høsten 
når alle er kommet tilbake. Vi vil 
ut til folket og ut til de utradi-
sjonelle arenaene, og vi ønsker 
å knytte til oss mest mulig av 
det lokale musikklivet. Samar-
beidet med NTNU er verdifullt 
og er med på å skape en dyna-
misk festival.

Vegar Snøfugl understreker at 
festivalen er for alle, både unge 
og eldre.

 – Vi ønsker å engasjere fl est 
mulig av Trondheims befolk-
ning og gi alle en god opple-
velse. For å få til det, er kvali-
tet det viktigste kriteriet. Hvis 
vi først klarer å lokke noen opp 
av gåstolen, ønsker vi å gi dem 
en kvalitetsopplevelse. Det kan 
være like vanskelig å få noen opp 
av sofaen for å bli med på tur 
i marka som å få dem med på 
konsert, sier han.

alle måter

«Når vi  arrangerer 
en kammermusikk-
festival i 2009, er 
det viktig at vi tar 
pulsen på det som 
foregår i det musi-
kalske landskapet»

Vegar Snøfugl

Belcea Quartet er en av de ledende kvartetter i den yngre generasjon 
kammermusikere. Foto: Sheila Rock/Emi Classics

Beyer og Karl Henrik Børseth. 
Morsomst er sangen «Friteater-
gruppa di», der de utnytter ryt-
men i ordene på en tøff måte.

Det er lange partier med 
 instrumentalmusikk her, mu-
sikk som hovedsakelig er byg-

get opp av ulike synth-lyder. Det 
kan forekomme litt strevsomt 
å høre på, fordi lydbildet er så 
spisst at det blir veldig insten-
dig. Til gjengjeld risikerer du 
ikke at plata står og går uten at 
du merker det.
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Anmeldt av 
Trygve W. Jordheim
trygvewj@vl.no 22 310 381

Damene bak jentegruppa Se-
ven – Melinda Løver og Britt 
Venke Oldebråten – er klare 
med et nytt konsept: 4U. Den 
nye gruppa opererer i det sam-
me landskapet som Seven, men 
med en besetning bestående av 
fi re jenter og to gutter får den 
en litt annen sound. Oppskrif-
ten er en helproff produksjon, 
stødige barnestemmer og tek-
ster om livet med Gud.

Resultatet er slett ikke verst. 
Ikke alle sangene er melodi-
messige innertiere, men «Be-
dre sammen» (en glimrende 
innføring i hva det vil si å være 
menighet) og «Alle gode ting» 
sitter som skudd.

■ CD BARN
4U
Bedre sammen
Willow Creek Norge/Seven 
Song Productions/Mudi

En helproff produksjon, stødige 
barnestemmer og tekster om 
livet med Gud.

Sammen om Gud

4U består av fi re jenter (Mathea, Nora, Ingrid, Keziah) og to gutter 
 (Johan og Kristian, bildet).

Stine Frimann og NTB
stinefri@vl.no 22 310 408

Løssalgsavisene fortsetter å slite, 
mens Vårt Land er blant dem 
som får fl ere lesere.

Løssalgsavisene har hatt en 
kraftig nedgang i tallet på  lesere 
det siste året, mens nisjeavisene 
stadig øker.

Dette går fram av ferske 
 lesertall fra undersøkelsen For-
bruker & Media gjennomført av 
TNS Gallup.

Vårt Land fram. 57 aviser har 
stabil utvikling, 35 aviser øker 
sin leseroppslutning mens 78 
aviser har fått færre lesere. To-
talt er det en nedgang på 4,7 
prosent i den målte perioden, 
som var siste halvår i 2008 og 
første halvår i 2009, sammen-
lignet med forrige målte peri-
ode.

Morgenbladet, Finansavisen 
og Klassekampen er vinnerne 
mens Dagsavisen og Dagbladet 
taper mest.

Vårt Land går fra 98.000 til 
104.000 lesere. Den argeste 
konkurrenten DagenMagazinet 
er inne på oversikten for første 
gang, med 31.000 lesere.

For de store regionavisene er 
situasjonen langt på vei stabil. 
Det samme gjelder fl oraen av 
lokalaviser.

Betydelig økning. Sjefredaktør 
Helge Simonnes i Vårt Land 
er svært fornøyd med de nye 
 lesertallene.

– Vi skulle selvsagt alltid gjer-
ne hatt enda fl ere lesere, men 
det tar ikke fra oss gleden over 
en så betydelig økning i leser-
tall. Spesielt i en tid der mange 
har dømt papiravisene nord og 

ned. Vårt Land har i tillegg en 
balansert satsning på papir og 
nett. Vi klatrer nå mot 30.000 
daglige lesere av vår nettavis. 

– Hva tror du er grunnen til 
økningen?

– Det er alltid vanskelig å si 
hva som ligger bak. Men jeg 
tror det er et sug etter seriøs 
 informasjon i en del målgrupper,  
som gjør at nisjeavisene generelt 
har en god utvikling. Folk er lei 
av det enkle og overfl adiske,  sier 
Simonnes.

Dagbladet og VG. Vi er fortsatt 
et avislesende folk. Hver nord-
mann leser i gjennomsnitt to 
aviser hver dag, viser målingen. 
Likevel har tallene en nedadgå-
ende tendens.

– Det er ikke til å underslå at 
det er en kraftig nedgang spesi-
elt for løssalgsavisene Dagbladet 
og VG, sier fagsjef Helge Hol-
bæk-Hanssen i Mediebedrifte-
nes Landsforening (MBL).

Han understreker likevel at 
de samme avisene har vekst 
på nettet, og at det er vekst 
når nett og papiravis blir slått 
sammen.

Samme tendens som avis har 
magasinene. Av 14 målte maga-
siner er det bare A-magasinet 
som har fremgang. Også her er 
det Dagbladet og VG som får 
svi mest. De to står også for den 
største nedgangen i antall leste 
søndagsaviser. Søndagsavisene 
totalt har en lesernedgang på 
8 prosent.

Nisjeavisene. Nisjeavisene gjør 
det bra og får stadig fl ere lesere. 
Morgenbladet, Klassekampen 
og Finansavisen skiller seg ut 
med stor lesersuksess.

Holbæk-Hanssen peker på at 
Morgenbladets økning på 19 
prosent tilsvarer hele 14.000 
fl ere lesere.

I Klassekampen har lesertal-
lene økt like mye, fra 55.000 til 
69.000, det siste året.

– Vi er kjempefornøyde med 
fremgangen, som viser at nå er 
Klassekampen på vei til å bli 
den brede avisen for arbeider-
bevegelsen og det radikale og 
kulturradikale Norge vi har 
 ambisjoner om, sier ansvarlig 
redaktør Bjørgulv Braanen i en 
kommentar.

Vårt Land øker

Sjefredaktør Helge Simonnes 
gleder seg over at Vårt Land 
igjen har passert 100.000 
 lesere – med god margin.

Foto: Caroline Teinum


